
15 Quiz

15.1 Quale dei seguenti composti è più reattivo verso la bromurazione dell’anello?

(a)

OH

(b) (c) (d)

CH3

(e)

HN

O

O

15.2 Quale dei seguenti sostituenti non funge da gruppo meta-orientante se presente su un
anello benzenico?

(a) C6H5 (b) NO2 (c) N(CH3)3
+

(d) C N (e) CO2H

15.3 Il prodotto principale C della reazione,

Cl

Cl

C
Br2

FeBr3
, sarà:

(a)

Cl

Br

Cl

(b)

Cl

Br

Cl
(c)

Cl

ClBr

(d) Quantità uguali di (a) e (b) (e) Quantità uguali di (a) e (c)
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15.4 Completate le sintesi seguenti.

(a)

CH3 CH3

SO3H

H2SO4

HNO3

A

(b)
OH

A B

B

CH3

NO2

(2) H3O+

(1) KMnO4, OH−, calore

C
D

O
C

D

Br

Cl

O O


